
平成２１年度 
第２回  武蔵野市男女共同参画推進市民会議録 
 

日  時 平成２１年１０月２２日（木） 午後 7 時～９時３０分 

場  所 武蔵野商工会館 第１会議室 

出席者 
（敬称略） 

委 員・・・栗原毅、作部径子、高田素子（委員長）、内藤博子、山田史野、

若槻善隆 
事務局・・・市民協働推進課男女共同参画担当職員 

議  題 

１ アクションプランについて 
２ 今後の予定について 
３ その他 

議事要旨 

『まなこ』作部編集長から、７６号（１０月１５日発行）編集を通しての感

想 
■創刊以来、初めて DV（ドメスティック・バイオレンス）を取り上げ、一か

らの勉強だったので難しかったが、いろいろな気づきもあり、初めての取り

組みだったが頑張ったと思う。 
 
１．アクションプランについて 
＜各委員からの意見＞ 
■アクションプランでは＜充実＞、＜継続＞などの表現がされているが、具体

的に検討する必要があるのでは。重点課題として、DV、子育て、『まなこ』

の充実、ヒューマン・ネットワークセンターの拡充及び移転の問題など。 
 
■優先順位を決めて進めるにしても、具体的にどうするのかが見えてこないも

どかしさがある。女性問題の解決には男性問題が表裏にあるので、男性向け

の講座などで男性の意識を変えていくことが必要。法律を根拠とするために

条例の検討が必要では。 
 
■「男性問題は女性問題」で、女性問題は男性問題なので互いの意識を変えな

ければいけない。そういう意味でも、子どもの時からの教育が大切であろう

と思う。 
 
■数値目標も、進捗の定性評価（数値では表すことのできない、意見や動向な

ど質的な評価）もないようで、費用もどれぐらいなのかが見えない。優先課

題を決めて進めたほうが、効果が上がると思う。男女共同参画社会とは、育



児、介護などの女性の足かせを外してあげることではないかと感じている。

 
■学校教育で、男女共同参画の視点から取り組んで欲しい事を提言したほうが

良いと思う。PTA 活動に男性が参加できる状況を社会全体で考えていかな

ければならない。「おやじの会」、「ジャンボリー」などは、とても良い取り

組みだと思う。女性教職員の管理職への積極的登用については、管理職には

仕事の内容と時間的な厳しさがあり、社会のあるべきところを変えていかな

いと女性が管理職になるのが厳しい状況もある。 
 
■実施年度のところに検討、実施などの表現があるが、いつまでにどのような

事をするのか表示しないと実現していかない。 
 
■本来は各施策の中に、男女共同参画の視点が入っていなければならない。

DV ホットラインの窓口を一本化し、体制を整えていく必要がある。（配偶

者暴力支援センターの設置） 
 
＜事務局＞ 
■配偶者暴力支援センターについては、施設を新規に設置しなくても、今ある

施設を配偶者暴力支援センターとして機能を果たすようにすればよい。市は

設置の努力義務がある。 
 
＜各委員からの意見＞ 
■お父さんが「おやじの会」などを通して、PTA 活動に引っ張って来られて

の参加ではなくて、楽しいと感じ主体的に参加していける事が大切。 
 
■子どもの職場体験や、男女共同参画というテーマを道徳の時間に取り入れ、

キャリアを持って仕事をされている方の話を聞く時間を設ける。教育委員会

で合意を得られたら幅広く取り組めるのでは。 
 
■『まなこ』は、市民が主体となってやるのはかなり難しい。市民力と専門力

の両方が必要。 
 
■“女性の足かせ”については、障害者を抱えている親も含まれる。ケアして

いるのは圧倒的に女性が多く、社会参加、職業生活はなかなか実現しないの

が現状。 
 



■若い女性は就職するときは、「働き続けようと思います」という方が増えて

いるが、子育てをしながら仕事を続けるのはまだ難しく、実態としてはそん

なに伸びていない。男性のように働くか、まったく働かないかどちらかにな

ってきている。大変じゃなく働いている様子を見れば、「外に出たい！」「活

躍したい！」という流れになると思う。 
 
２．今後の予定について 
＜委員長＞ 
■全員がアクションプランを十分に読み込んだ上で、４つの基本目標ごとに各

委員が分担を決め、それぞれのテーマについて順番に発表し意見交換してい

く。 
次回は基本目標Ⅰで、担当の委員に課題や提言などを個人的な経験も含めて

お話しいただき、意見交換をする。 
 
＜各委員からの意見＞ 
■ 現在進みつつある計画について、ある程度内容も含めて理解した上で検討

したいので、疑問点を厳選してリストにし、事務局に出すので担当課に問

い合わせてもらいたい。 
■ 主なスピーカー以外の方も、発表を聞くだけという形にならないように、

しっかり読み込んで意見を出してもらい肉付けをしていきたい。 
 
＜事務局から＞ 
■ 質問事項をあらかじめ事務局宛に問い合わせていただき、こちらで担当課

に聞いて次回の会議時に提示する。 
 

次  回 
平成２１年１１月２０日（金）１９：００～ 
武蔵野商工会館 第１会議室 

 


